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metodologie


eşantionare: 

stratificat, probabilist, tri-stadial;

volum eşantion: 

1112 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stratificare:

12 unităţi administrativ-teritoriale (UAT), mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 tipuri), 
tipul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare:

localitatea (92 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezentativitatea:

eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria; 

eroarea maximă de eşantionare este de ±3.0%;

interviurile:

au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 30 operatori din reţeaua [imas], în limbile română şi rusă;

perioada de culegere a datelor:

02  – 19 mai 2023;

comanditar sondaj:

Public Media



   
structură eşantion

…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 512 46,0%

feminin 600 54,0%

vârsta

18-25 ani 89 8,0%

26-40 ani 289 26,0%

41-55 ani 266 23,9%

56-70 ani 345 31,0%

peste 71 ani 123 11,1%

educație

studii medii incomplete 112 10,1%

șc. generală sau profesională 490 44,1%

liceu/șc. postliceală/colegiu 203 18,3%

studii superioare 307 27,6%

ocupație

încadrat în câmpul muncii 395 35,5%

temporar nu lucrează 167 15,0%

nu lucrează 548 49,3%

nu răspunde 2 0,2%

naționalitate
moldovean/român 944 84,9%

altele (rus. ucrainean etc.) 168 15,1%

total 1112 100,0%

* datele au fost ponderate



   

   

climat	social,	economic,	politic
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie 
greşită sau merg într-o direcţie bună?

Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care 
trăiți?

7

33

60

Direcţia este greşită 

Direcţia este bună

NȘ/NR
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23

27

27

20
Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum 
un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

17

2

33 22

17

9 Mult mai prost

Ceva mai prost 

Aproximativ la fel

Mai bine

Mult mai bine

NȘ/NR

12

17

33

32

15 Mult mai proastă 

Ceva mai proastă 

Aproximativ la fel

Mai bună acum

Mult mai bună acum

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent comparativ cu cea de acum un an?
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Cum credeţi că veţi trăi peste un an?
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% din cei care au răspuns ''Mult mai proastă’’, ''Ceva mai 
proastă’’ la întrebarea Cum credeţi că veţi trăi peste un 
an?, 522 respondenți. Întrebare deschisă, respondentul a 
avut posibilitatea de a acorda  o variantă de răspuns.

număr procent

Conducerea țării 263 50,2%

Prețurile mari/Inflația 87 16,7%

Maia Sandu 53 10,2%

Războiul din Ucraina 16 3,2%

Noi, oamenii suntem vinovați 16 3,1%

Lipsa resurselor financiare/Sărăcia 16 3,1%

Starea de sănătate s-a înrăutățit 11 2,1%

Lipsa locurilor de muncă 7 1,3%

Singurătatea 7 1,3%

Cursul politic 5 0,9%

Relațiile familiale înrăutățite 4 0,8%

Lipsa perspectivelor pentru tineri 1 0,2%

Migrația 1 0,2%

Credite scumpe 1 0,2%

Hoția 1 0,2%

NȘ/NR 33 6,3%

total 522 100,0%

Care este cauza sau cine este vinovat pentru că acum trăiți mai rău față de ați trăit cu un an în urmă? 



   

   

prestație	guvernare
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4
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27

20

39

•A fost un eșec major al guvernului (contracte 
dezavantajoase, corupție, prețuri foarte mari, 
compensații insuficiente) 

•Sunt multe decizii ale guvernului care m-au 
nemulțumit  

•Chiar dacă prețurile au fost cam mari, guvernul 
a făcut o treabă destul de bună  


• 


•A fost un succes al guvernului – s-au obținut 
cele mai bune condiții posibile pentru cetățeni 


•NȘ/NR

Ținând cont de toate aspectele (contextul regional, evitarea întreruperilor de furnizare gaz și 
electricitate, negocierile, contractele semnate, nivelul tarifelor și al compensațiilor etc.), cum 

considerați că s-a descurcat guvernarea pe parcursul acestei ierni cu criza energetică?
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2

58

36

4

•Mic 


•Acceptabil 


•Prea mare 


•NȘ/NR

Costul plătit în această iarnă pentru încălzirea 
gospodăriei dvs. îl considerați? 

Credeți că guvernul a făcut tot ce a fost posibil în această criză 
energetică pentru a sprijini populația? (un preț cât mai bun, 

compensații cât mai mari pentru populație) 

5

56

39
•Da 


•Nu 


•NȘ/NR
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Ați renunțat să cumpărați lucruri sau 
 alimente pentru a putea acoperi  

cheltuielile de încălzire

Ați redus temperatura din locuință  
pentru a avea cheltuieli mai mici 

 pentru încălzire

M-am bazat pe compensațiile oferite de stat

Ați renunțat să încălziți una sau 
 mai multe camere din locuință

Salariile/pensiile/economiile/banii de 
 peste hotare ne-au ajuns pentru a acoperi 

 cheltuielile de încălzire fără să renunțăm la confort

A trebuit să împrumutați bani  
(de la rude, prieteni, bancă etc.)  
pentru a face față cheltuielilor

Ați înregistrat întârzieri la plata facturilor 
 pentru gaz, electricitate, apă etc.
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Da Nu NŞ/NR

Care sunt lucrurile pe care le-ați făcut în această iarnă pentru a face față cheltuielilor legate de 
încălzire (fie că vorbim de gaz, electricitate, lemne, cărbune etc.)? 
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41

46

Președinta Maia Sandu s-a implicat în vreun fel în această 
criză energetică? 

•Da


•Nu


•NȘ/NR


Președinta Maia Sandu ar fi trebuit să se implice în vreun 
fel în această criză energetică? 

5
7

88

•Da


•Nu


•NȘ/NR


% din cei care au răspuns ''Nu’’ la întrebarea Președinta 
Maia Sandu s-a implicat în vreun fel în această criză 

energetică?, 507 respondenți.
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31

9
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27

Acum circa 3 luni a fost investit noul guvern condus de Dorin Recean. Dacă ar fi să dați o notă, ca la 
școală (de la 1 la 10), ce notă ați acorda actualei guvernări (Guvernul Recean) pentru perioada de 

activitate de până acum? 

•Note 1-3

•Note 4-6

•Note 7-8


• 


•Note 9-10


•NȘ/NR
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De a parcurge pașii necesari privind 
 integrarea Republicii Moldova în UE

De a face reforme în domenii importante 
 precum justiția, sănătatea, educația

De a proteja Moldova de extinderea  
războiului în țara noastră

De a asigura democrația din țara noastră

De a crește nivelul de trai al oamenilor

De a dezvolta economic țara

De a obține un preț bun pentru 
 energie (gaz, electricitate)

De a opri creșterea prețurilor
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Foarte puțină/ Deloc Puțină Multă Foarte multă NŞ/ NR

 Câtă încredere aveți în capacitatea actualului guvern ...? 
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24

18

13

34

11

Care dintre următorii premieri îl considerați mai eficient? 

•Rezultate mai slabe 
decât cele ale 
Guvernului Gavrilița 


•Rezultate la fel de slabe 
ca cele ale Guvernului 
Gavrilița 

•Rezultate la fel de bune 
ca cele ale Guvernului 
Gavrilița 


• 


•Rezultate mai bune 
decât cele ale 
Guvernului Gavrilița 


•NȘ/NR

Cum apreciați activitatea Guvernului Recean prin 
comparație cu Guvernul Gavrilița? 

16

48

27

9

•Natalia Gavrilița  


•Dorin Recean 


•Nici unul 


•NȘ/NR
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PAS are puterea de aproape 2 ani. Dvs. ce părere aveți, se fac reforme, se schimbă lucrurile în 
diverse domenii?  

6

15

40

39

•Practic, nimic nu se 
schimbă, reforme nu 
se fac 


•Se fac unele 
reforme, dar puține  


•Se implementează 
mai multe reforme  


•NȘ/NR
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... simt că pot să îmi spun părerea despre politică,  
economie, societate fără să mă tem

... simt mai multă siguranță pe stradă

... simt mai multă siguranță pe drumuri

... simt că presa este mai independentă

... simt mai multă libertate

... simt mai multă democrație

... simt mai multă siguranță privind  
viitorul meu și al familiei

... simt mai multă siguranță privind  
calitatea serviciilor medicale de stat

... simt că justiția este mai independentă

... simt mai multă siguranță privind 
 stabilitatea unui loc de muncă

... simt că vocea oamenilor ca mine  
este ascultată de cei care conduc

... simt că este mai puțină corupție
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De acord Împotrivă NŞ/NR

De când este PAS la putere ...? 
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10

56

34 •Spre o democrație tot mai funcțională 


•Spre o situație în care domină abuzurile, 
cenzura, lipsa legii 


•NȘ/NR


Dvs. cum simțiți, spre ce se îndreaptă Moldova? 
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30

43
•PAS scade în preferințele oamenilor 


•PAS nici nu scade, nici nu crește 


•PAS crește în preferințele oamenilor 


•NȘ/NR

În ciuda perioadei de criză și a problemelor multiple, unele voci din spațiul public și unele sondaje 
arată că partidul de guvernământ crește în preferințele oamenilor. Dvs. ce credeți? 
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49

4

23

16

8 •Foarte nemulțumit 

•Nemulțumit 

•Mulțumit 


• 


•Foarte mulțumit 


•NȘ/NR

În ultimii ani, Aeroportul Internațional Chișinău a fost administrat de compania Avia Invest. Cât de 
mulțumit sau nemulțumit ați fost de serviciile oferite de aeroport, de modul cum arată, de 

investițiile efectuate pe timpul administrării de către Avia Invest? 



www.imas.md

   

23

10

15

75

Dvs. cum considerați ...?


•Este o decizie corectă  


•Este o decizie incorectă, 
iar statul va avea de 
plătit apoi despăgubiri 
către Avia Invest


•NȘ/NR


Recent, instanța de judecată a decis întoarcerea 
Aeroportului Chișinău în proprietatea statului. Cum 

considerați această decizie?


23

23

54

•Statul va administra 
Aeroportul Chișinău 
mai bine decât a 
făcut-o Avia Invest 


•Statul va administra 
Aeroportul Chișinău 
mai rău decât a făcut-
o Avia Invest


•NȘ/NR
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37
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43

•Este o decizie corectă 


•Este o decizie incorectă 


•Este o răfuială politică 


•NȘ/NR

Recent, instanța de judecată a decis condamnarea la 
15 ani de închisoare a lui Ilan Șor în dosarul furtul 

miliardului. Cum considerați această decizie?


Recent, în Parlament s-a decis ca mandatul de 
deputat a lui Ilan Șor să îi fie retras. Cum 

considerați această decizie?


9

35

12

44

•Este o decizie corectă 


•Este o decizie incorectă 


•Este o răfuială politică 


•NȘ/NR



   

   

acțiuni	și	imagine	opoziție
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... vor doar să ajungă la putere 
 și să-și rezolve problemele lor

... vin cu propuneri ce merită analizate

... sunt foarte slabi

... pot fi o soluție pentru a scoate țara din criză

... comunică des ideile, pozițiile sau soluțiile lor 

... sunt aproape de cetățeni și nevoile lor

... ar putea conduce țara mai bine 
 decât o fac cei de la PAS

... luptă pentru rezolvarea problemelor  
cetățenilor

... inspiră încredere
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De acord Împotrivă NŞ/NR

PAS este partidul aflat acum la putere, iar toate celelalte partide și politicienii lor pot fi considerați în opoziție. Cu care 
dintre următoarele afirmații sunteți de acord și cu care împotrivă. Majoritatea partidelor/politicienilor din opoziție ... 
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Igor Dodon –  
Partidul Socialiștilor din Republica Moldova (PSRM) 

Ion Ceban –  
Mișcarea Alternativă Națională (MAN)

Ilan Șor – Partidul Politic Șor

Ion Chicu –  
Partidul Dezvoltării și Consolidării Moldovei (PDCM)

Renato Usatîi – Partidul Nostru

Igor Munteanu –  
Coaliția pentru Unitate și Bunăstare (CUB) 

Vlad Plahotniuc 

Vlad Filat –  
Partidul Liberal Democrat din Moldova (PLDM) 

Dragoș Galbur –  
Partidul Național Moldovenesc (PNM)

Gheorghe Cavcaliuc –  
Partidul Acasă Construim Europa (PACE)

Ion Sula –  
Partidul Social Democrat European (PSDE)

Eugeniu Nichiforciuc – Respect Moldova
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Foarte mari Destul de mari Destul de mici Nici una NŞ/NR/ Nu îl cunosc

 În ultimele luni, mai mulți politicieni din opoziție s-au activizat, unii au anunțat că revin în politică, unii au înființat partide 
noi, unii au schimbat denumirea partidului, unii au aflat decizii pe dosarele pe care le au în justiție etc. Ce șanse de succes 

credeți că vor avea acești politicieni mai departe? 



   

   

context	politic,	proteste,	alegeri
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6

67

13

14 •Vreau să protestez în stradă pentru ca 
Guvernul să ia măsurile necesare pentru 
populație 


•Aș ieși să protestez, dar nu este o alternativă 
la cei care conduc acum 


•Protestele nu rezolvă niciodată nimic 


•NȘ/NR

Care dintre următoarele afirmații credeți că descrie cel mai bine opinia dvs.?
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Ar trebui să avem alegeri 
parlamentare anticipate cât 

mai curând 

Ar trebui să așteptăm 
alegerile parlamentare la 

termen în 2025
NŞ/NR 

Cum considerați ...? 
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Ar trebui să avem alegeri 
prezidențiale anticipate cât 

mai curând

Ar trebui să așteptăm 
alegerile prezidențiale 

la termen în 2024
NŞ/NR 

Cum considerați ...? 
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Maia Sandu

Igor Dodon

Ion Ceban 

Ion Chicu

Vladimir Voronin

Marina Tauber

Renato Usatîi

Andrei Năstase

Altcineva

Nu aș merge la vot

NŞ/NR
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În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri prezidențiale anticipate, cu cine ați vota?  
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4
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38
•Maia Sandu 


•Igor Dodon 


•Nu aș merge la vot 


•NȘ/NR

Dacă în turul II al alegerilor prezidențiale ajung Maia Sandu și Igor Dodon, dvs. cu cine ați vota în 
turul II? 




   

   

mandat	Președinte	Maia	Sandu
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•Este un lucru necesar 
și trebuie să arătăm 
întregii lumi că ne 
dorim un viitor în 
Uniunea Europeană 


•Este o acțiune de PR 
politic pentru PAS/
Maia Sandu pentru a 
distrage atenția 
oamenilor de la lipsa 
de rezultate pe plan 
intern


•Este un lucru inutil 


•NȘ/NR

Maia Sandu a anunțat organizarea unui miting 
pro-european în data de 21 mai. Ce părere aveți 

despre această inițiativă?


Ce credeți despre mitingul din 21 mai? 

6

69

25

•Îl consider important, 
o prioritate 


•Sunt probleme mult 
mai importante de 
care Maia Sandu și 
Guvernul ar trebui să 
se ocupe


•NȘ/NR
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18

62

20

Cine credeți că va participa la mitingul din 21 mai?  

•Instituțiile și angajații 
statului trebuie să fie 
implicați în organizarea 
mitingului anunțat de 
Maia Sandu pentru 21 
mai 


•Implicarea și cheltuielile 
pentru mitingul din 21 
mai trebuiau asigurate de 
partidul de guvernământ 
(PAS) și nu de instituțiile 
statului 


•NȘ/NR


Cu care afirmație sunteți de acord? 


9

57

34

•Majoritatea vor 
fi oameni sinceri 
care cred în 
integrarea 
europeană 


•Majoritatea vor 
fi oameni aduși 
sau constrânși 
de PAS să 
participe la 
acest miting 


•NȘ/NR
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38

28

26
•Este un moment istoric pentru țara noastră 


•Este un lucru bun pentru cetățenii Republicii 
Moldova 


•Este un lucru inutil, care nu avea beneficii 
pentru cetățeni sau țara noastră 


•NȘ/NR

În data de 1 iunie va avea loc la Chișinău summit-ului Comunității Politice Europene, la care vor 
participa 47 de președinți și șefi de guverne, precum și liderii Uniunii Europene. Se va discuta 

despre pace, dar și despre crizele din regiune, apărarea democrației, consolidarea securității și 
reziliența statelor europene. Ce părere aveți despre acest summit? 



   

   

Extern
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Februarie 2023 Mai 2023

Da Nu NŞ/NR 

Acum câteva luni, Moldova a obținut statutul de țară candidat la Uniunea Europeană. După părerea 
dvs., Guvernul înregistrează progrese în acest sens? 
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Niciodată NȘ/NR
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În câți ani credeți că Republica Moldova va deveni membră a Uniunii Europene? 
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11

62

27 •Dvs. simțiți beneficii în urma acestui sprijin 
extern 


•Sunt mai degrabă acțiuni de PR politic 
pentru a sprijini PAS  


•NȘ/NR


În ultima perioadă este o campanie de susținere externă pentru Republica Moldova, inclusiv sprijin 
financiar. Dvs. ce credeți despre asta? 
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După părerea dvs., de cine este condusă acum Republica Moldova? 

Maia Sandu/Guvernul/
Parlamentul într-un 
mod independent 

Forțe europene/
americane  

Forțe din 
Federația Rusă 

NŞ/NR 



   

   

război,	securitate 
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6

24

39

19

12 •În foarte mică 
măsură/Deloc 

•În mică măsură 

•În mare măsură 


• 


•În foarte mare măsură 


•NȘ/NR

În ce măsură considerați că războiul din Ucraina are un impact asupra Republicii Moldova? 
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•Foarte mici/Deloc 

•Mici 

•Mari 


• 


•Foarte mari 


•NȘ/NR

Care credeți că sunt șansele Ucrainei de a-și recupera 
pe cale militară teritoriile anexate de Rusia? 

Cât credeți că va mai dura războiul din Ucraina? 

25

23
22

30
•Se va încheia 

anul acesta 


•Va mai dura 1-2 
ani  


•Va dura 3 sau 
mai mulți ani 


•NȘ/NR



   

   

instituții,	politicieni,	partide
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% din total eşantion,

1112 respondenţi

Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Ion Ceban 94,6 10,6 3,6 4,3 4,2 13,8 7,7 7,7 13,0 5,8 16,9 6,9 5,4

Ion Chicu 88,0 14,8 5,2 6,2 3,4 14,0 4,0 5,8 7,4 5,0 11,0 11,2 12,0

Vasile Costiuc 48,1 8,3 3,3 3,5 2,9 6,5 1,8 3,6 4,6 1,5 5,4 6,6 51,9

Igor Dodon 99,8 23,5 6,4 4,1 3,0 9,8 4,2 6,5 10,2 7,9 19,7 4,7 0,2

Vlad Filat 96,0 40,4 10,4 7,3 4,4 11,7 3,3 3,5 1,4 0,7 1,7 11,4 4,0

Dragoș Galbur 19,7 5,7 1,7 1,6 0,5 1,8 1,0 0,4 0,8 0,4 1,2 4,6 80,3

Igor Grosu 74,6 17,7 5,9 3,7 3,0 7,5 3,6 5,3 8,1 5,1 6,3 8,5 25,4

Igor Munteanu 48,6 6,8 2,9 3,3 2,9 7,7 3,4 4,5 3,5 2,2 3,2 8,2 51,4

Dinu Plîngău 40,2 6,1 2,3 2,5 2,8 6,0 3,1 3,1 3,5 1,6 2,5 6,5 59,8

Maia Sandu 99,5 30,8 4,8 4,2 3,0 8,1 3,0 5,5 8,5 7,1 20,6 3,9 0,5

Ion Sula 29,3 7,8 2,7 1,4 1,2 2,7 2,2 1,4 1,3 0,3 0,9 7,4 70,7

Ilan Șor 97,4 32,6 6,4 4,1 2,4 11,0 4,8 4,6 9,3 3,6 12,4 6,4 2,6

Marina Tauber 89,2 31,8 5,5 3,7 2,8 8,3 3,3 3,9 7,0 3,1 10,4 9,4 10,8

Renato Usatîi 97,5 26,3 8,9 9,0 5,8 14,1 5,4 5,4 5,6 1,8 5,2 9,9 2,5

Irina Vlah 69,9 12,4 3,9 4,0 3,3 6,4 2,5 3,9 8,0 3,8 11,6 10,1 30,1

Vladimir Voronin 98,5 20,0 5,5 4,9 4,2 13,0 4,6 7,9 9,1 4,5 17,4 7,4 1,5

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi politice şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea politică …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion, 1112 respondenţi 

Cum evaluați activitatea …?

Notele de 7-10

Igor Dodon 

Ion Ceban 

Maia Sandu

Vladimir Voronin

Ilan Șor

Ion Chicu 

Irina Vlah

Igor Grosu

Marina Tauber

Renato Usatîi

Vasile Costiuc 

Igor Munteanu

Dinu Plîngău 

Vlad Filat

Ion Sula

Dragoș Galbur
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38,9

41,7

43,4

44,3
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Cum evaluați activitatea …? (% cumulate pentru notele 7-10)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

41,7
35,938,1

33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

29,932,431,8
38,9

33,5
37,9

32,5
29,2

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

44,344,844,4
48,4

44,042,5
38,6

31,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

43,444,644,1
48,150,148,4

52,9

Maia Sandu Ilan Șor

Igor Dodon Ion Ceban



www.imas.md

   

50

% din total eşantion,

1112 respondenţi Am auzit

Activitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte bună”.

Activitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Partidul Acțiune și Solidaritate - 
PAS

98,1 27,6 6,5 4,9 1,9 11,4 4,0 5,9 10,4 4,9 14,0 6,5 1,9

Blocul Comuniștilor și Socialiștilor 
- PCRM+PSRM

99,3 22,0 8,0 4,5 3,8 13,4 5,2 5,8 8,3 5,1 15,5 7,7 0,7

Partidul Politic Șor 98,8 28,5 8,1 3,7 3,2 13,1 4,2 5,1 9,5 2,9 12,1 8,5 1,2

Partidul Nostru 74,7 20,4 7,0 6,3 4,4 9,6 3,7 4,0 3,8 1,0 4,2 10,3 25,3

Partidul Platforma Demnitate și 
Adevăr - PPDA

63,0 12,0 4,9 5,1 4,4 10,8 4,1 4,2 3,8 1,3 2,5 9,9 37,0

Partidul Social Democrat 
European - PSDE 40,3 12,0 3,6 2,6 2,6 5,0 1,6 1,6 2,1 0,4 1,8 6,9 59,7

Partidul “Democrația Acasă” 41,4 7,1 4,1 3,5 2,2 5,4 2,5 2,2 4,1 0,4 2,2 7,5 58,6

Partidul Dezvoltării și Consolidării 
Moldovei - PDCM

32,4 8,8 2,0 2,4 1,0 2,3 2,4 3,3 2,1 0,8 2,5 4,8 67,6

Partidul Național Moldovenesc - 
PNM

17,5 5,0 1,4 0,9 0,6 1,7 0,6 1,0 1,1 0,8 1,6 2,9 82,5

Alianța pentru Unirea Românilor - 
AUR

42,9 15,4 4,4 3,2 1,9 4,6 1,4 1,5 1,6 0,2 1,6 7,0 57,1

Coaliția pentru Unitate și 
Bunăstare - CUB

20,8 4,6 1,4 1,6 1,4 3,3 1,2 1,2 1,8 0,3 0,8 3,1 79,2

Mișcarea Alternativă Națională - 
MAN

33,5 8,5 2,5 1,7 1,9 3,3 2,8 2,5 2,6 0,9 2,6 4,1 66,5

Partidul Liberal Democrat din 
Moldova - PLDM

78,6 26,4 8,6 8,1 4,9 8,4 3,1 2,4 2,8 0,0 2,0 12,0 21,4

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor partide şi formaţiuni 
politice şi să-mi spuneţi dacă aţi 

auzit sau nu de ele.

Doar pentru cei care au auzit de partidul sau formaţiunea politică …, aş vrea să îmi 
spuneţi la fiecare dintre ele cum evaluaţi activitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe 

o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Activitate foarte slabă”, iar 10 = ”Activitate foarte 
bună”. 99 = ”Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşantion, 1112 respondenţi 

Cum evaluați activitatea …?

Notele de 7 - 10

Partidul Acțiune și Solidaritate - PAS

Blocul Comuniștilor și Socialiștilor - 
 PCRM+PSRM

Partidul Politic Șor

Partidul Nostru

Partidul Platforma Demnitate și Adevăr - 
 PPDA

Partidul “Democrația Acasă”

Partidul Dezvoltării și Consolidării  
Moldovei - PDCM

Mișcarea Alternativă Națională - MAN

Partidul Liberal Democrat din Moldova - 
 PLDM

Partidul Social Democrat European - PSDE

Alianța pentru Unirea Românilor - AUR

Partidul Național Moldovenesc - PNM

Coaliția pentru Unitate și Bunăstare - CUB
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29,6

34,9

35,2
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Cum evaluați activitatea …? (% cumulate pentru notele 7-10)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

35,2
30,232,6

28,6

39,1
32,7

39,8

48,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

29,6
34,234,2

39,3
33,2

37,0
32,2

28,3

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

34,934,835,0

44,8

36,538,135,135,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

8,76,36,9
3,43,63,84,44,4

PAS PP ȘOR

BCS PDCM
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% din total eşantion, 1112 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate, cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

PAS
BCS

PP Șor
PDCM

Partidul Nostru
MAN
PPDA
PNM

Partidul  
“Democrația Acasă”

PLDM
PSDE
AUR
CUB

PACE
Alt partid

Nu aș vota
NȘ/NR

0 10 20 30 40 50

13,7
6,5

0,4
0,1
0,2
0,3
0,3
0,4
0,4
0,5
0,8
2,4
2,8
3,5

9,2
27,5

31,1

% din respondenții care au o opțiune de vot, 887 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare anticipate, cu ce partid intenţionaţi să votaţi?

PAS

BCS

PP Șor

PDCM

Partidul Nostru

MAN

PPDA

PNM
Partidul  

“Democrația Acasă”
PLDM

AUR

PSDE

CUB

PACE

Alt partid
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0,5

0,1

0,2

0,3

0,4

0,4

0,6

0,7

1,0

3,0

3,5

4,4

11,6

34,5

39,0
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În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare anticipate, cu ce partid 
intenţionaţi să votaţi?

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

31,1
24,827,7

24,1
30,4

27,2
30,7

37,6

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

9,211,213,512,211,512,1
8,65,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

27,526,426,8
33,4

28,727,829,328,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL.

 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

Mai  
2023

3,52,42,10,90,60,50,30,5

PAS PP ȘOR

BCS PDCM
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% din total eşantion, 1112 respondenţi

Care este partidul pe care îl simpatizaţi (oricît de puţin)? 

PAS
BCS

PP Șor
PDCM

Partidul Nostru
MAN
PPDA
PNM

Partidul  
“Democrația Acasă”

PLDM
PSDE
AUR
CUB

PACE
Alt partid
Nici unul

NȘ/NR
0 10 20 30 40 50

6,5
7,2

0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1

0,4
0,4
0,1

1
2,2

2

14
7

0
0
0
0
0
0
0
1
1
2
3
4

9
28

31

Care este partidul cu care sigur nu aţi vota? 

PAS
BCS

PP Șor
PLDM

Partidul Nostru
AUR

PACE
PSDE

Partidul  
“Democrația Acasă”

PPDA
PDCM

PNM
CUB

MAN
Alt partid
Nici unul

NȘ/NR
0 10 20 30 40 50

10,9
14,5

0,7
0,1
0,1
0,1
0,1
0,1
0,2
0,5
0,8
1,2
1,2
1,8

16,4
16,7

34,9

% din total eşantion, 1112 respondenţi



   

   

relații	externe
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54

46
14

31

Care ar trebui să fie orientarea de politică externă a conducerii Republicii Moldova?

•Pro-europeană 

•Pro-Rusia 

•Orientare echilibrată, atât cu 
Rusia, cât şi cu europenii 


• 


•Pro-unire cu România 


•NȘ/NR



www.imas.md

   

58

Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Aderarea Rep. Moldova la  
Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasiatică 
 (Uniunea Vamală)

Unirea Rep. Moldova cu România

NATO
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Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş participa Nu ştiu, nu m-am decis Nu răspunde
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

53515151
56

5250
59616060

666367
63

69

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

403841
49

43
484945474950

56
475150

55

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

242423
18

24
1920222223222522212124

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

Mai  
2023

3232
37

32
3635

3032353736373638
3437

Aderarea Rep. Moldova la Uniunea Europeană Uniunea Economică Eurasiatică (Uniunea Vamală)

NATO Unirea Rep. Moldova cu România



www.imas.md

   

60

14

36

50

Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasiatică

NȘ/NR

Dacă ar trebui să votaţi duminica viitoare între Uniunea Europeană şi Uniunea Economică 
Eurasiatică, dvs. ce aţi alege?
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